



OTKRIVAMO BIVŠI DIREKTOR BHMACH-a IDE IZA REŠETAKA

Dušan Gavran osuđen na deset mjeseci zatvora

Namještanje Press je još 2012. godine pisao o malverzacijama u BHMACH-u. Predstavnici brojnih deminerskih firmi iz cijele BiH tada su Dušana Gavrana optužili za namještanje tendera, reketiranje i brojne druge nezakonitosti

Darko Momčić
Banjaluka

Bivši direktor Centra za uklanjanje mina BiH (BHMACH) Dušan Gavran pravosnažno je osuđen na deset mjeseci zatvora zbog zloupotrebe službenog položaja ili ovlaštenja i falsifikovanja službene isprave, potvrđeno je Pressu iz Suda BiH.

Gavranu je kazna izrečena prije petnaestak dana, nakon što je sud prihvatio nagodbu koju je on postigao s Tužilaštvom BiH. Pored desetomjesečne zatvorske kazne, sud je od bivšeg direktora BHMACH-a oduzeo 2.000 maraka koje je stekao izvršenjem krivičnog djela.

Davor Kolenda iz deminerske organizacije "Pro vita" prije više od tri godine prvi je za Press javno progovorio o Gavranovim malverzacijama. Kolenda, koga smo sreli na prijemu kod predsjednika RS, Milorada Dodika, u Banjaluci povodom Dana Republike i krsne slave RS, kaže da je zadovoljan što je sud dokazao istinitost njegovih tvrdnji o kriminalnim radnjama u BHMACH-u, ali dodaje da je imovinska korist koju je Gavran stekao tokom 13-godišnjeg rukovođenja ovom institucijom višestruko veća.

Višemilionska korist

- Pozdravljam odluku suda, ali smatram da je cijeli proces nepotrebno trajao više od tri godine. Žao mi je što brojne

druge Gavranove malverzacije nisu dobile sudski epilog i što nije dobio kaznu kakvu zaista zaslužuje. Postoji i te kako osnovana sumnja da je Gavran stekao višemilionsku korist, tako da je sramotno da bude procesuiran za samo 2.000 KM - kaže Kolenda.

On dodaje da Gavran nije mogao sam da vrši nezakonite radnje, ističući da je u BHMACH-u poslije Gavranove smjene ostala bulumenta njegovih izvršilaca.

V. d. direktora BHMACH-a, Saša Obradović, kaže da presudu Dušanu Gavranu nije zvanično primio i ne može da je komentariše, ali smatra da svaka institucija treba da radi svoj posao i da se treba povinovati zakonskim odlukama i u cijelosti ih poštovati.

- Nisam primio nikakvu informaciju o nezakonitim radnjama u BHMACH-u, a ukoliko eventualno postoje bilo kakve nezakonite radnje, preduzeću sve mjere iz svoje nadležnosti za njihovo sprečavanje i kažnjavanje odgovornih. Svjestan sam posljedica višegodišnjeg narušavanja ugleda institucije i sve ću učiniti da bude vraćeno povjerenje donatora, građana, institucija i medija uz poštovanje principa transparentnosti i zakonitosti u radu - kaže Obradović.

Podsjećamo, Press je još 2012. godine pisao o malverzacijama u BHMACH-u. Predstavnici brojnih deminerskih firmi iz cijele BiH tada su Dušana Gavrana optužili za na-

mještanje tendera, reketiranje i brojne druge nezakonitosti. Jedan od njih je i direktor deminerske firme "Gama demining" iz Pala, Željko Veselinović, koji je krajem 2012. godine protiv Gavrana podnio krivičnu prijavu Tužilaštvu BiH u kojoj ga je optužio za zloupotrebu službenog položaja, nesavjestan rad u službi i primanje mita. Demineri su se svojevremeno žalili Komisiji za deminiranje BiH, kao i tadašnjem ministru civilnih poslova BiH Sredoju Noviću, u čijoj nadležnosti je i rad BHMACH-a. Predsjednik NVO CIDC iz Trebinja, Oliver Mitrevski, u pismu upućenom Komisiji

Žao mi je što brojne druge Gavranove malverzacije nisu dobile sudski epilog

Davor Kolenda



za deminiranje BiH, naveo je da je Gavran reketirao deminerske firme.

Povlačenje donatora

- Jedan od načina na koji Gavran reketira deminerske firme predstavlja vanredno testiranje mašina. Za prolaznost na testiranju, određene kompanije su morale plaćati reket. Dušan Gavran je svojim ponašanjem direktno uticao na povlačenje brojnih donatora s ovih prostora - naveo je Mitrevski u pismu.

Dušan Gavran je poslije pisanja Pressa o malverzacijama u BHMACH-u i tvrdnjama da pripadnici SIPA istražuju njegove nezakonitosti, u nevješto sročenom demantiju, naveo "da bi da su prikupljeni bilo kakvi dokazi, sigurno bile preduzete određene aktivnosti sa ciljem kažnjavanja BHMACH-a i njegovog direktora".

- U skladu s tim, proizlazi jedino činjenica da ne postoje nikakvi adekvatni dokazi o bilo kakvim neregularnostima ili kriminalnim radnjama koje bi mogle da budu predmet istrage SIPA i Tužilaštva BiH - navodi se u demantiju.

On je ustvrdio i da je navod "Leti iz fotelje", koji se nalazio pored njegove fotografije u pomenutom tekstu, "prvenstveno neutemeljena i jako uvredljiva tvrdnja, koja se može okarakterisati i kao kleveta".



PRIZNAO KRIVICU I NAGODIO SE S TUŽILAŠTVOM BiH Dušan Gavran

Vedrio i oblačio 13 godina

Pripadnici **SIPA** uhapsili su Dušana Gavrana krajem aprila 2014. godine, a Tužilaštvo BiH mu je odredilo jednomjesečni pritvor. Međutim, Gavran je izašao na slobodu poslije 15 dana, nakon čega se vratio "na mjesto zločina", odnosno na svoje radno mjesto. Poslije puštanja iz pritvora, početkom maja 2014. godine, Komisija za determiniranje podnijela je "hitan" zahtjev Savjetu ministara BiH za Gavranovu suspenziju, ali on je suspendovan tek poslije šest mjeseci, odnosno tek u oktobru 2014. godine, dok ga je s funkcije direktora BHMAC-a, na kojoj je proveo punih 13 godina, Savjet ministara BiH razriješio tek krajem jula prošle godine.